[bookmark: _GoBack]    Перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых является предметом муниципального земельного контроля

Муниципальный контроль в сфере благоустройства  осуществляется в целях обеспечения соблюдения обязательных требований нормативно-правовых актов Российской Федерации в сфере благоустройства в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 31.07.2020 N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации", нормативными правовыми актами Воронежской области, Уставом Спасского сельского поселения Верхнехавского муниципального района, иными правовыми актами органов местного самоуправления Спасского сельского поселения Верхнехавского муниципального района посредством профилактики нарушений обязательных требований, оценки соблюдения контролируемыми лицами обязательных требований, выявления их нарушений, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению выявленных нарушений обязательных требований, устранению их последствий и (или) восстановлению правового положения, существовавшего до возникновения таких нарушений.
3. Муниципальный контроль осуществляется администрацией Спасского сельского поселения Верхнехавского муниципального района (далее - контрольный орган).
Должностными лицами, уполномоченными на осуществление муниципального контроля являются:
- глава администрации Спасского сельского поселения Верхнехавского муниципального района;
- специалист администрации, в должностные обязанности которого в соответствии с должностной инструкцией входят полномочия по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства.
Должностным лицом контрольного органа, уполномоченным на принятие решений о проведении контрольных мероприятий, является:
- глава администрации Спасского сельского поселения Верхнехавского муниципального района.

Муниципальный  контроль осуществляется в отношении объектов  контроля в сфере благоустройства – деятельность, действия (бездействие) граждан юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, (контролируемые лица) в  рамках которых должны соблюдаться обязательные требования Правил благоустройства территории Спасского сельского поселения Верхнехавского муниципального района (далее - Правила благоустройства), требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг, и проводится в соответствии с:
—  Конституцией  Российской Федерации;
—   Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах    организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
— Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;
—  Уставом Спасского сельского поселения;
—  Решением Совета народных депутатов Спасского сельского поселения  от 26.11.2021 г. № 25 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Спасского сельского поселения»
– Правилами благоустройства Спасского сельского поселения, утвержденными решением СНД Спасского сельского поселения от 14.08.2020 № 122 (в ред. от 07.02.2023 г.).
